

RATNI IZVJEŠTAJI.

Izveštaji austro-ugarskog glavnog stožera

Kb. Beč, 19. maja.

U toku živo razvijene izvidjačke djelatnosti došlo je na zapadnom trolskom frontu i u vicentin-skim planinama do borbi, koje su se svršile povoljno po nas. Istočno od Monte Pertice dva puta smo odbili protivnika u borbi prsa u prsa.

Kb. Beč, 20. maja.

Na jugozapadnom bojištu i nadalje s obje strane vlada najživlja djelatnost izvidjačkih odreda i letača.

Načelnik glavnog stožera.

Izveštaji njemačkog vojnog vodjstva

Kb. Berlin, 19. maja.

Zapadno bojište:

Zapadno od Hullucha napali su Englezi sa nekoliko četa; odbijeni su uz teške njihove gubitke. Inače se pješačka djelatnost svodila na izvidjanje. Živa vatrena djelatnost, koja je na borbenim frontovima vladala do rano u jutru, popustila je prije podne i tek je pred večer opet oživila. Narodu je živost pokazao protivnik između Arrasa i Alberta. Naše su baterije tu u mnogo maha bile pod žestokom vatrom.

Kb. Berlin, 20. maja.

Zapadno bojište:

U oblasti Kemmela vatrena je djelatnost pred večer i oko ponoći znatno zadobila u žestini. Jutros su se tamo razvile žestoke artiljerijske borbe. I na ostalim borbenim frontovima velikim je dijelom oživila borbeno djelatnost. Na južnoj obali Ancre napadoše Englezi rano u jutru svježim snagama. Propdri su u Ville sur Ancre. Propali su neprijateljevi pokušaji, da dalje prodru u dolinu Ancre. Krvavo su skrhan i ispred samog sela u više maha ponovljeni naleti, upravljani protiv Morlancourta. Na mnogim mjestima fronta odbijeni su engleski i francuski izvidjački naleti. U borbama ispred položaja i pri jednom uspješnom preduzeću sjeverno od St. Mihiela zadobili smo zarobljenika.

Minule su noći s uspjehom napadnuti bombama London, Dover i još neki engleski primorski gradovi.

Prvi zapovjednik glavnog stana pl. Ludendorff.

Izveštaj bugarskog glavnog stožera

Kb. Sofija, 20. maja.

Mačedonsko bojište:

Zapadno od ohridskog jezera, kod Bitolia i kod Dobropolja obostrana topnička djelatnost je bila s vremena na vrijeme živahna. U predjelu Mogljenice rastjerali smo našom vatrom neprijateljska izvidnička odjeljenja. Zapadno od Vardara obostrana živahna vatrena djelatnost.

Putovanje Njihovih Veličanstava.

Sjajan prijem u austro-ugarskom poslanstvu. — Njegovo Veličanstvo i kralj Ferdinand u glavnom stanu. — Njihova Veličanstva produžila put za Carigrad.

Kb. Sofija, 20. maja.

Prijem u austro-ugarskom poslanstvu pretvorilo se u sjajnu svečanost. Ministri, generalitet, ugledne političke ličnosti, mnogobrojni poslanici, poslanici saveznih i neutralnih zemalja sa osobljem i vojnim opunomoćenicima kao i mnogobrojni članovi austro-ugarske kolonije odazvali su se pozivu. Pred zgradom poslanstva iskupljena mnogobrojna masa svijeta pozdravila je Njeno Veličanstvo carica i kraljicu Zitu najvećim poštovanjem. Njeno

Putovanje Njihovih Veličanstava.

Visoka odlikovanja državnih dostojanstvenika u Sofiji. — Odlazak u Carigrad.

Veličanstvo je došlo u pratnji princa Kirila i princeza Evdoksije i Nadežde. Njenom Veličanstvu su predstavljene mnoge gospođe i ona se sa svima prisutnima milostivo razgovarala. Poslije toga se Njeno Veličanstvo na vrlo ljubazan način sa svima oprostilo i odvezlo se pravo na željezničku stanicu, gdje se sastalo s Njegovim Veličanstvom, koje se u tom trenutku u pratnji Kralja Ferdinanda i bugarskog prijestolonasljednika vratilo iz glavnog stana. Njihova Veličanstva su zatim produžila put za Carigrad.

Visoka odlikovanja.

Kb. Sofija, 20. maja.

Car i kralj Karlo je svojeručnim pismom, koje je datirano u bugarskom glavnom stanu, objavio naimenovanje kralja Ferdinanda za pukovnika-vlasnika c. i k. teškog poljskog artiljerijskog puka br. 60, da bi time dao ponovo izraza iskrenim i savezu vjernim odnosima između obje savezne države i vojske. Kralj bugarski Ferdinand je tako isto svojeručnim pismom objavio, da je caru i kralju Karlu podario vlasništvo bugarskog dunavsko-pješačkog puka br. 5, kome je ranije bio vlasnik vojvoda Robert od Parme.

Kb. Sofija, 20. maja.

Prilikom svoje posjete u Sofiji razdijelio je car i kralj Karlo veliki broj odlikovanja, od kojih su ova najvažnija: generalisimu Žekovu zlatnu vojničku medalju za zasluge, ministrima Peševu, Tončevu, Popovu, Bakalovu, Dinčevu i Petkovu vojnički krst za građanske zasluge, ministru rata Najdenovu Leopoldov orden I. razreda sa ratnom dekoracijom, ministru željeznica Koznicom veliki krst ordena Franje Josipa sa ratnom dekoracijom, šefu političkog kabineta Dobroviču Leopoldov orden I. razreda, generalu Stojanovu orden Franje Josipa, generalu Savovu veliki krst Leopoldova ordena, dvorskome maršalu pukovniku Kutukovu vojnički krst za zasluge II. razreda sa ratnom dekoracijom, sekretaru ministarstva spolnih poslova Zlatanovu veliki krst ordena Franje Josipa i upravnim sekretarima ostalih ministarstava orden Franje Josipa II. razreda sa zvijezdom.

Kb. Sofija, 20. maja.

Car Ferdinand podijelio je ova odlikovanja: grofu Burianu lanac Aleksandrovom redu u briljantima, vrhovnom komorniku grofu Berchtoldu orden sv. Kirila i Metoda, prvom vrhovnom dvorskom meštru grofu Hunyady-u veliki krst vojničkog ordena za zasluge u briljantima, generaladjutantu fml. princu Lobkovitzu veliki krst Aleksandrova ordena sa mačevima, šefu austro-ugarskog glavnog stožera generalpukovniku baronu Arzu veliki krst Aleksandrova ordena sa mačevima, austrijskom ministru trgovine baronu Wieseru i ugarskom ministru na prešvišem dvoru grofu Zichy-u Aleksandrov orden I. razreda, pukovniku tjelesnih garda, generalpukovniku Danklu vojnički orden za hrabrost u ratu II. razreda, vrhovnom konjušniku knezu Palffy-u veliki krst Aleksandrovog ordena u briljantima, zamjenici vrhovne dvorske meštarke kneginji Schwarzenberg orden za građanske zasluge I. razreda u briljantima, vrhovnom dvorskom meštru grofu Eszterhazy-u Aleksandrov orden I. razreda u briljantima, i šefu vojne kancelarije general-majoru baronu Zeidleru orden za vojničke zasluge I. razreda. Osim toga su razdijeljena odlikovanja i mnogobrojnim drugim ličnostima.

Posjet Njegov Veličanstva u bolnicama. — Na grobu kraljice Eleonore.

Kb. Sofija, 20. maja.

Njeno Veličanstvo carica i kraljica Zita s jednim dijelom svoje pratnje posjetila je bolnice. Poslije porodičnog ručka, koji je bio u dvoru, Njeno Veličanstvo je posjetilo grob kraljice Eleonore.

Marghiloman o miru sa središnjim vlastima.

Kb. Bukurešt, 20. maja.

Pri ručku, koji je zapovjednik I. rumunjske vojske, general Grigorescu, davao u Jašu u čast ministra predsjednika Marghilomana, izjavio je general u svome govoru uvjerenje, da je Marghiloman postigao najbolji mir, koji se pod sadanjim okolnostima mogao postići. To je jedan od najvećih diplomatskih uspjeha, koji opravdava nadu, da će Marghiloman sad povesti zemlju dobrim putevima. U svome odgovoru je ministar predsjednik upozorio na to, da je vojska ušla nesprenma u borbu na absurdno dugom frontu od 400 km. Ali je ona ipak izvršila svoju dužnost. Napominjući dobljanje Besarabije Marghiloman je naglasio, da se ta zemlja nije zadržala u Kišinjevu nego pri pregovorima za mir u Bukureštu. Marghiloman je najzad uvjerio svoje slušaoce, da bez potpore Austro-Ugarske i Njemačke Rumunjska se ne bi povećala s tri milijuna ljudi i 45.000 kvadratnih kilometara.

Podmornički rat

Potopljen engleski razarač.

Kb. London, 20. maja.

14. maja je torpedovan jedan engleski razarač i potopljen je. Poginula su dva čovjeka posade.

Razne brzojavne vijesti.

Francuska vlada odlaže izjavu o položaju.

Budimpešta, 20. maja.

„Pester Lloyd“ javlja iz Zeneve: Clémenceau i Pichon nalaze, da nije zgodan trenutak, da se odazovu zahtjevu socijalističke grupe u komori za opširne javne izjave i hoće vladine izjave da odlože za idući mjesec, jer upravni državni sporazumnog saveza imaju tek da se sporazum još o nekim važnim dnevnim pitanjima, naročito takvih, koja se tiču dalekog istoka.

Apšenja u Irskoj.

Kb. London, 20. maja.

Renter javlja: U Dublinu je svega uhapšeno 109 lica, što je medju Smeinerima izazvalo silnu uzrujanost. Velika se važnost polaže tvrdjenju, da uapšeni zavjerenici predstavljaju samo mali dio naroda.

Pokret protiv Lloyd Georgea.

Kb. Amsterdam, 20. maja.

Ministar za popravke ratnih šteta, Addison, produžuje traganje radi otkrića jedne družine, kojoj je svrha, da nagradjivanjem provincijskih listova stvori raspoloženje protiv Lloyd Georgea a za Asquitha. Addison misli, da je ova akcija postigla sa svim protivni rezultat.

Za monarhiju u Finskoj.

Kb. Helsingfors, 20. maja.

Svinhufvud je odbio ponudu da se primi predsjedništva i izjasnio se za uspostavljanje ustavne monarhije.

Talijanski tajni ugovor.

Kb. Rotterdam, 20. maja.

Londonski dopisnik „Manchester Guardian“ saznaje, da je tajni ugovor Italije uništen i zamijenjen novim ugovorom.

Sporazumna letaćka konferencija.

Kb. Paris, 20. maja.

Havas javlja: Medjusaveznička letaćka konferencija, kojoj je zadatak da na tješnji i stalniji način dovede u red uspostavljanje letilica i letaćke djelatnosti sporazumnih sila, donijela je četvrtog dana svoga rada u Parisu vrlo važne odluke.

Stanje usjeva u posjednutim oblastima Rumunjske.

Kb. Bukurešt, 20. maja.

Kiše koje su u polovini maja padale u posjednutim oblastima, malo su popravila stanje usjeva. Jesenji usjevi se označuju na zvaničnom mjestu kao srednji, proljetni usjevi kao dobri. Tačnim utvrđivanjem zaslianih prostora proljetnih usjeva se pokazalo, da je mnogo više zasliano ranih vrsti usjeva u ovoj, nego li u prošloj godini.

Sa Balkana

SRBIJA.

O srpskoj sudbini piše bugarski list „Rodina“ ovo: Nekada silni ruski monarhizam, u koji su Srbi polagali svu svoju nadu, slomljen je; njegovo zauzimanje za sudbinu Srbije ne može imati više nikakvog značaja. Sva nada Srba, koji su svoje vlastite snage upropastili i dalje upropašćuju, sad su Francuzi i Englezi. Ali se i ova dva naroda nalaze u najvećoj opasnosti; događaji se razvijaju sa svim na njihovu štetu; svaki dan povećava mogućnost, da se i na zapadnom frontu ostvari pravi njemački mir.

Većina srpskog naroda vrlo dobro shvaća istiniti položaj stvari. To se vidi po svemu onome što se događalo u posljednjem zasjedanju srpske narodne skupštine. Od 128 poslanika uzdržalo se 24 od glasanja, 50 je odobrilo politiku Nikole Pašića, a 54 je glasalo protiv njegove politike. Došlo je bilo do vrlo burne debate, koja se najzad izmetla u tuču, koja je odnijela i dva ljudska života. Poslije tih događaja, svi su napori srpskog prijestolonasljednika bili uzaludni da ostvari sastav jednog koalicionog kabineta.

Opozicija je ostala čvrsto pri zahtjevima: 1. zaključenje mira s četvornim savezom. 2. abdikacija dinastije Karagorgjevića. Kao osnovu za pregovore o miru srpska opozicija postavlja zahtjev: uspostavljanje Srbije u granice prije 1912. godine. Razumije se da je to najviše što se zahtijevati može, a srpska opozicija pominje, da je već prošao trenutak, kada je bilo moguće, da se na toj osnovi pregovara.

Za srpsko pleme ostaje samo jedan izlaz: sjedinjenje i razvilitak u granicama austro-ugarske monarhije, u kojoj je i prije rata većina srpskog naroda živjela. Za vladavinu Pašićevu, za kralja Petra i cijelu srpsku državu ima samo jedno: kapitulacija.

BUGARSKA.

O odnosima prema dunavskoj monarhiji piše „Narodni Prava“: Austro-Ugarska, koja je i ranije bila prijatelj Bugarske, sad je postala njen susjed. Odnosi između obe zemlje su u istini tako dobri, da ih nije potrebno ni objašnjavati. Oni su nedavno najbolje objašnjeni izmjenom nabraja između grofa Buriana i ministra predsjednika Radoslavova, što je bilo nešto više nego li akt učtivosti između oba saveznička druga.

U prošlosti je Austro-Ugarska uvijek potpomagala Bugarsku, koja je u monarhiji imala oprobano prijatelja. Od 1915. god. Bugarska je saveznik Austro-Ugarske i dijeli s njome i uspjeha i nečaja. Do tog je vremena cio svijet mislio, da se Austro-Ugarska mora raspasti, jer je malo ljudi poznavalo unutarnji mehanizam države i mudru upravu bečkih i budimpeštanskih državnika. U prkos ruske navale na istoku i uzaludnih udara Italije na jugozapadu Austro-Ugarska je očuvala svoje jedinstvo i životnu snagu. Bugari su se tome radovali i još se raduju. To je mjera i vrijednost našeg saveza.

GRČKA.

Venizelosovi pretorijanci. Kako „Agence Hellenique“ javlja, podnio je grčki ministar vojni komori zakonski predlog o obrazovanju jednog dobrovoljačkog zbora, kome će biti zadatak, da čuva unutarnju sigurnost zemlje od zavjerenika. Dozvoljava se, da se u taj zbor mogu primiti i pripadnici stranih država. Ova mjera vladina, koja ima da posluži samo učvršćenju venizelističke vladavine, izazvala je u širim krugovima grčkog naroda silno ogorčenje.

Kako „Frankfurter Zeitung“ razlaže, u svemu ovome je najglavnije pretorijanstvo pripadnika stranih država, s kojima Venizelos smjera da se okruži. Jasnije se nije mogao ispoljiti karakter venizelističke vladavine kao tudje vladavine, nego ovim smjerom, koji ujedno svjedoči, da je grčki narod daleko od toga, da se izmiri s prisilnom vladavinom, koju su mu naturile sporazumne sile. Cinjenica, da je Venizelos danas spao radi održanja svoje moći na pomoć stranih

najamnika, kazuje, da je njemu sve teže među domaćima naći ma i toliko privrženika, koliko bi bilo potrebno, da ma i prividno potvrdi, da njegovu vladavinu narod odobrava.

Dnevne vijesti

Parobrodarski saobraćaj između Stockholma i Petrograda.

Neposredni parobrodarski saobraćaj između Stockholma i Petrograda ponovo je otvorio u subotu 18. o. mij. švedski parni brod „Elias“. Brodarstvo je dobilo u utorak brzojavno saopštenje, da za postavljanje parobroda u Petrogradu ne postaje nikakve smetnje. S obzirom na potpunu zabranu uvoza u Rusiju, na ovom prvom parnom brodu ne će biti nikakve robe, ali su sva putnička mjesta zauzeta.

Grad i okolica

Hramovna slava crkve sv. Nikole na novom groblju.

Sutra proslavlja svoju hramovnu slavu: Prenos mošti sv. Nikole iz Mira u Likiji u Bar (Italija) crkva sv. Nikole na novom groblju.

Danas, uoči slave, bdenje u šest sati u večer.

Sutra svečana liturgija u 8 i 6 sati prije podne.

Poslije liturgije rezanje slavskog kolača.

Narodne dobrotvorne postavne.

Sutra u srijedu u 8 i po sati uveče po treći put „Hasanaginica“, koja je svojom potresnom radnjom i odličnom izvedbom osvojila publiku tako, te je još samo malo mjesta ostalo neprodatih. Uzalazice se prodavaju danas i sutra cijeli dan u knjižarama S. B. Cvijanovića i „Jugo-Istok“ kao i na večernjoj blagajni.

Utakmica „Beograd“-„E. V. Z.“ (3:1)

Kao što se moglo i očekivati, vladalo je vrlo veliko interesovanje za utakmicu između loptačkog kluba „Beograd“ i kluba „E. V. Z.“, koja je obavljena u nedjelju. Još rano poslije podne hitale su velike mase svježeta tramvajskim stanicama, kako bi na vrijeme stigle na mjesto utakmice, koja je bila sjajno posjećena, što vladarito pozdraviti s obzirom na dobrotvornu svrhu, u koju se ova utakmica priredjivala. Medju gledaocima bilo je vrlo mnogo časnika, koji su u više maha izrazili svoje dopadanje na živom i rutiniranom radu pojedinih igrača. Sama utakmica bila je u sportskom pogledu na potpunoj visini, pravi užitek za gledaoce. Konačni je rezultat bio 3:1 u korist „Beograda“. U prvih su polovini igre članovi „Beograda“ pokazali vrlo dobru kombinaciju, a osobito se isticalo desno krilo (Borisav Vasiljević). Rezultat prve polovine igre bio je 1:0 u korist „Beograda“.

Poslije odmora obostrani su se igrači napinjali iz svih sila. Sada ste mogli opaziti i lijepu kombinaciju kod ljudstva kluba „E. V. Z.“, ali se takodje odmah moglo raspoznati, da „E. V. Z.“-u još nedostaje treninga, zbog čega se i nije mogao održati prema protivniku. Ipak im je pošlo za rukom, da u početku druge polovine igre lijepim naletom zadadu jedan gol „Beogradu“. Ovo je pobudilo članova „Beograda“ da udvoje svoje napore, pa im je dobrom kombinacijom desnoga krila (B. Vasiljević) i desnoga „beka“ (Mile Živković) pošlo za rukom, da zadadu drugi i treći gol. Tom se prilikom pokazao upravo sjajan u odbrani desni „bek“ kluba „E. V. Z.“. Da njega nije bilo, svakako, da bi „Beograd“ dao još koji gol više. I „golman“ „E. V. Z.“-a bio je priličan, ali je opet u nekoliko maha pokazao nedovoljno prisustvo duha. No pored svega izgleda, da će nam „E. V. Z.“ u buduće dati još mnogo ljepših dokaza o svojoj sposobnosti, dok se samo bude bolje istrenirao i upoznao sa terenom. „Beograd“ pak, ako ovako nastavi, biće validu u mogućnosti, da ga revanš Kragujevcanima, koji su ga prošli puš tukli. Rog.

ERSPOZITURA PESTANSKE-UGARSKE
KOMERCIJALNE BANKE
u Beogradu — Knez Mihajlova br. 50.
Specijalno odjeljenje
za šiljanje novaca
ratnim zarobljenicima i interniranim.
Osnovna glavnica i pričuve
232,000,000 kruna.

CIJENE OGLASIMA:

Osmina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Krupa 4
Mali oglasniku Jednostavna riječ 7 helera, sa masnim slovima 14 helera.

MALI OGLASI:
PRIMAJU SE: KNEZ MIHAJLOVA UL. 38

CIJENE OGLASIMA:

Osmina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Krupa 4
Mali oglasniku Jednostavna riječ 7 helera, sa masnim slovima 14 helera.

Knjižara „Napredak“ Beograd. Turgenjev, Faust, Prva Ljubav, Dostojevski, Bele Noći, Tolstoj, Detinjstvo, Od čega su ljudi žive

ZUBNI-ATELJE J. SIDVERCA DIPLOMIRANI DENTIST Beograd, Kralj Milana ul. 57.

Kupecvine i prodaje. Rafove i tezeje ima na prodaju. Uplatiti Kralja Aleksandra ulica 1. 37009-2

Ko se seli iz Beograda? a rad je da proda cjelokupni namještaj ili pojedine stvari, neka se obrati pismeno na adresu: Birčaninova ulica 20. 37014-2

Klavir štuž-fligel na prodaju. Kralj Milana ulica 14 (Terazije). 37021-2

Tražim flijaker sa ili bez zaprege da kupim. Ponude slati administraciji lista pod znakom „A. B. 989“. 37034-2

Imam na prodaju jednu šivaću mašinu. Uplatiti Jevremova ulica 32, lijevo, prva vrata. Cijena 160 kruna. 37040-2

Na prodaju jedna dobro očuvana dječija kolica i razne stvari za djecu. Takovska ulica 5. Uplatiti od 10-12 sati prije podne. 37037-2

Namještenja. Tražim gospodju za konverzaciju francuskog i njemačkog jezika. Za adresu uplatiti u administraciji lista pod znakom „V. V. 977“. 36967-3

Traži se dobra ženska koja zna kuhati i ostali kućevni i posao vršiti za tri osobe. Van kuće ne mora nikud ići. Plata dobra. Javiti se u Kosovsku ul. ul. 36. 37031-3

Snaiderku vještu, potrebujem odmah. Dobračina br. 33. 37054-3

Dobru žensku iz bolje kuće, potrebuje za vođenje kuće i sav kućevni posao, jedna otmjena porodica. Javiti se administraciji lista pod znakom „990“. 37053-3

Djevojku iz familijarne kuće potrebujem odmah, za svoju poslastičarsku radnju. Za uslove obratiti se radnji Svete Jevdjenjivica, Terazij br. 34. 37044-3

Stanovi. Soba s lica. Prote Mateje nlica br. 33, za jednu ili dvije osobe, izdaje se odmah pod kiriju. 37048-4

Ruzno. 18-og ovog mjeseca izgubila sam od Kosmajke ul. 31, kroz Carice Milice ul. do Brankove br. 1

Jednu brao kutiju u kojoj se nalazilo: 10 komada zlatca (napoleona) po 20 kr., 5 komada po 50 kr. hartije i 2 komada po 20 kr. i nešto još sinog novca u niklu i jedan srebrni sat. Moli se svaki koji je našao da preda u Brankovoj ul. br. 1, gornji stan, gdje će dobiti 200 kr. nagrade, Milica Jargić. 37043-5

Izgubljen je sinoć oko 9 sati jedan dečiji ručni sat na putu od Brankove ul. do Makenzijeve. Ko ga je našo, moli se da ga u dobru nagradu sopsveniku vrati. Živka Radoljković, Makenzijeva 50. 37045-5

KORESPONDENCIJA. Upravljam toplu molbu svakome, koj bi me mogao izvjestiti o mome sinu Milanu Krestiću, nastavniku velike gimnazije kragujevačke. Od početka rata ne znam o njemu gdje je, je li živ. Ko bi znao što o njemu, molim, da javi preko „Beogradskih Novina“ njegovoj jadnoj, samoranoj materi. Biću veoma blagodarna i trošak snositi. Mileva Krestić, Zagreb, Medjaška ulica 22 (Hrvatska). A-3079-8

Jovanu Premoviću, Geneva. Moj muž Luka Stanković, gazav ruskog konzulata na Krfu 6 mjeseci nikako se ne javlja niti pak šalje novac, pa vas molim, dostavite mome mužu, da mi se odmah javi i da pošalje novca, jer sam u velikoj oskudici sa 6 djece. Takođe vas molim poradiće da dobijem novčanu pomoć iz Crvenoga Kresta. Blagodari Cveta L. Stanković, Numan Endri ulica 1. K. Mitrovića. A 3081-8

Jovanu Premoviću, Geneva. Moj sin Ničifor Gj. Slavković žandarm, rodom iz K. Mitrovića, nikako se ne javlja, a zacijelo je otišao sa srpskom vojskom preko Albanije. Moj muž Gjorđe Slavković, bivši služitelj opštine mitrovačke nije kod kuće. Sa cijelom porodicom živim u bjedi, a do danas nisam dobila ništa, pa molim poradiće, da mi se pošalje novčana pomoć. Blagodari Ana Gj. Slavković Turken gasse 5, Mitrovića — Kosovo. A 3086-8

Jovanu Premoviću, Geneva. Moj sin Dragič Božović, bio je pij stalnoj državnoj beogradskoj bolnici, a otišao je iz Srbije preko Pristine kao regrut. Pošto o njemu već 3 godine nemam nikakvog izvješća, gdje se nalazi, to molim za dobrotu, da se o njemu raspitate i meni ovim putem javite, na čemu vam unaprijed ostaje blagodarna Mladena Božović K. Mitrovića, Ibar strasse 52. A 3078-8

Jovanu Premoviću, Geneva, Casse M. B. 3064, za Mikru Radivojevića. Molimo vas, da nas izvjestite o niže imenovanim našim, jesu li živi i zdravi i neka se jave: O mome sinu Mladenu Tešiću iz Zvizdara, ordonans pri štibu drinske divizije i poz., nije se javio godinu dana. Unaprijed vam blagodari Draginja žena Milorada Adamovića iz Zvizdara, srez Ub. A 3082

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim dostavite slijedeće mome bratu Sretenu Naniću, filozofu, red. naredniku, pošta 999. Dragi brate! Ja sam sa djecom zdrava. Takođe majka i Jana. Ja sam prešla da živim u Kragujevac. Molim te piši Crvenom Krstu u Zenevi da dozvole da se novac onaj, koji si ti slao izda Smilji Lukiću, jer se ona ne pozivlje više Vukuković i Wiener Banka ne da na novo prezime, a ujna će stati majka. U buduću novac šalji na moju adresu. Žiki i Vlasti javi da karte od njih ne dobih osam mjeseci. Novac od Živojina primamo. Slike pošaljite. Pozdravljam vas svi. Bisenija Z. Vasiljević, madžarska 30, Kragujevac. 37016-8

Molim, da me izvjestite, je li moj muž Pavle Petrović, vojnik ordonans IV kadrovačkog puka živ, jer mi se od evakuacije iz N. Pazara nije javio. Ja sam sa 4 djece zdrava u N. Pazara. Majka mu živa i zdrava. Jegruna Pavla Petrovića N. Pazar. A 3084-8

Jovanu Premoviću, Geneva. Već sam devje i po godine u mjestu, Gornje Pančerevo, Bugarška. Bez ikakvih sam sredstava za život. Molim poradiće, da mi se na ime plate pošalje što prije i što više. Branko D. Gjorgjević, profesor prizreniske bogoslovije. 37018-8

Jovanu Premoviću, Geneva, Casse M. B. Molim da me izvjestite o mome mužu Radisavu Gjokiću, art. p.-poručniku i hauh. bat. pošta br. 801 i brata mu Miloradu, jesu li zdravo, jer mi se ne javljaju od mjeseca septembra. S poštovanjem Draga Gjokić, Sibnica — Rajla. 37008-8

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim za izvještaj, da li su živa moja braća: Miloje Stevanović, kaplar 2. čete, 2. bataljona V preko-brojnoga puka kombinovane divizije, rodom iz Zaboynice, srez gruzanski i Radomir Milatović, podnarednik II poljske bolnice sumadijske divizije II poziva, rodom iz Drače, srez gruzanski, koji su obadva prešli sa srpskom vojskom. Ako su živi neka mi se jave preko „Beogradskih Novina“. Ja sam došao ovamo iz Pristine, zdrav sam. Duboko zahvalan Branislav Stefanović, Domahida, Szatmarmezgye, Ungar. A 3083-8

Jovanu Premoviću, Geneva za Mitana Matića Geneva. Molim da me izvjestite, da li je živ moj brat, muž i šikan Milan Erić u telegrafskom odjeljenju drinske divizije, jer se nije javio osam mjeseci, pa nam je teško, a ne znamo zašto se ne javlja. Poštujte vas i pozdravlja Ilija i Marica Erić sa svojom porodicom. Pozdravlja te tvój Milutin Dojčinović Valjevo. 37039-8

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim za izvještaj, da li je u životu Vladimir Nestorović iz Baljevca, okr. beogradskog, vojnik II poziva II pozicione baterije II vod dunavske divizije, jer se nije javio svojim od 23. aprila 1917. g. pa smo u velikoj brizi. Unaprijed blagodarna Draga Nestorović iz Baljevca. 37035-8

Jovanu Premoviću, M. B. Gasse 3545 Geneva. Molim vas izvjestite moga muža Milana Ilića, narednika komandira komore pekarske čete dunavske divizije II poziva da smo svi zdravi, da smo novac u dvije pošiljke primili marta mjeseca, da se jako brinemo što nam se već osam mjeseci ne javlja, te neka nam se odmah javi i novac pošalje, ujedno ga izvjestite, da je naš Dule umro 12. maja t. g. Mnogo ga pozdravlja sa svima njegovima, njegova žena Darinka Ilić, Vrtljanska ulica 54, Beograd. 37038-8

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim, da me izvjestite o mome bratu Simi Peroviću, pekaru iz Kragujevca, koji se nije javio do danas, pa mi javite na moju adresu preko Beogradskih Novina, na čemu ću vam biti vješto blagodarna Persa Popović Beograd, Mutapova ulica 18. 37032-8

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim izvjestite, da li se i gde se nalazi Boža Miljković, magacioner centralnog magacina bivše srpske željezničke direkcije. Tasa Milojković, Donja ulica 95, Beograd. 37020-8

Jovanu Premoviću, Geneva. Javite mome mužu Božidaru Jovanoviću, pešačijskom poručniku komandiru II čete III bataljon XII puka III poziva, da sam 5 mjeseci bolesna i da sam izdržala operaciju. Sada sam na putu oporavljenja, ali bez materijalnih sredstava, jer od muža godinu dana ne dobih karte, a novca 4 pošiljke, i više ništa. Poslednju sam primila mjeseca septembra. Medjutim moj suprug, redovno šalje svojoj sestri i bratu, koji pored njegovih pošiljaka, primaju svoje plate, i zet im šalje, a ja sam zavisi od muža, pošto sam bolesna, i ne mogu da radim. Zato vas umoljavam, da se zauzmete te da mi muž što skorije novca pošlje. U nadi, da ćete mi učiniti, unaprijed blagodanim. Jelena B. Jovanović, Beograd, Vidina ulica 11. 37036-8

Jovanu Premoviću, Geneva. Moj sin Milič Popović kao posljednji regrut, nikako se ne javlja. Po čuvenju je zarobljen u Mitrovici i do Mladencova je došao, a šta je dalje bilo s njim neznam. Molim da me izvjestite preko g-dje Jovanke Cvetkoviće, Gornji Milanovac, da li je Milič živ ili ne, odnosno, da li je zarobljen. Stanica Popović Blatičevo Ljutovnica. A 3060-8

Jovanu Premoviću, Geneva. I po treći put vam se obračam sa velikom molbom, da se i za mene zauzmete kod direkcije srpskih državnih željeznica, da mi se pošalje moja penzija, koju od septembra 1915. god. nisam do danas primao, a u velikoj sam nuždi i nevolji. Poštujte vas i unaprijed blagodari Cvetko Stanojević, čuvar pruge u penziji, Vlaško-Polje. 37033-8

Obuće!!! ZENSKÉ visoke, pake na vez i isječene (dekolte) MUSKE visoke; i DJECJE u svim veličinama od boksa i ševrona, a dobrog materijala uz umjerene cijene preporučuje STOVARIŠTE Radivoj Savin i Drug OBUČA Beograd, Knez Mihajlova ulica 7 do „Cara“ 1175

VINARSKA RADNJA PANTE KOSTIĆA Makedonska ulica 12 dobila je veću količinu domaćeg vina. Preporučuje svojim kolegama a i privatnim kućama. Prodaja na veće i manje. Cijene umjerene. Panta Kostić 37030

Postovanim potrošačima robe — trgovcima iz unutrašnjosti preporučujem moje novo otvoreno STOVARIŠTE RAZNOVRSNE ROBE. Cijene umjerene, usluga solidna. Radi uvjerenja o tome umoljava za posjet S. D. Simha Knez Mihajlova ulica br. 53. 36087

Objava. U predmetu zaostavštine Maksima Kuželja, koji je umro 23. februara 1916. godine u Užicu, pozivaju se sva ona lica, koja imaju bilo kakva potraživanja na zaostavštini, da ista najdalje do 1. avgusta 1918. god. kod ovoga suda usmeno ili pismeno prijave, jer će se inače zaostavština nakon podmirjenja poznatih potraživanja predati priznatim nasljednicima i tako se neprijavljeni povjerioci izlažu opasnosti, da svoja podmirjenja na osnovnoj podlozi izgube, izuzev ako su njihova potraživanja osigurana zalogom. Užice, 24. aprila 1918. O-r Gangel s. r., sudski vijećnik. Za tačnost, Kármánd, sudski kancelist. 1080 Gradjanski sud c. i kr. okružnog zapovjedništva, Užice.

Jovanović i Komp. Vatrogusna ulica (predje Vasina) broj 15. Ovo naše veliko stovarište kolonijalne i nirnberške robe dobilo je za nastupajuću sezonu kosidbe veliku partiju brusjeva. Isto tako imamo na stovarištu analinskih boja, kao i sve ostale boje za krečenje, galice, šiške i ostalu potrebnu robu u velikom izboru. Cijene so: lidne. Prodaja angro.

BERTOLD GROSS poznati stručnjak za izradu vještačkih nogu i ruku, midera za grbave i bolesne, utega i raznih bandaža, nalazi će se od 26.—29. ov. mj. u Beogradu u hotelu Parku, na šta upozorava poštovane mušterije radi porudžbina. 37007

MIDERI. Sve brojeve DIREKTORAR midera kao i ostale GALANTERIJSKE ROBE. MOGU SE DOBITI U TRGOVINI 37004 Milana V. Savića Knez Mihajlova 9.

SESTRE FEJGLOVE MODISKINJE. — Knezev Spomenik broj 2 Izvještavaju p. mušterije da su dobili veliki izbor ženskih šešira za proljetnu i letnju sezonu, kao i cveča, perja i t. d. prodaju po najnižim cenama. Radnja se nalazi u istom lokalnu gdje i ranije. 37042

TRAŽI SE VIŠE KELLNERICA mladića i žena za Grand Hotel. Plata dobra. Stupiti mogu odmah. 1115

Našem dobrom suprugu, ocu i djedi Dimitrija Srećkoviću-Sečku nadzorniku fabrike duvana davaćemo polugodišnji pomen, u četvrtak 23. maja u Vaznesenskoj crkvi u 11 sati. Deligradska ulica 42. Beograd, maja 1918. 37047 Ožalošćeni: supruga Draginja, kei Savka, zet Milutin i unuka Slavomira.

Preplaćujte se na Beogradske Novine.

Tužnim srcem i neizmjernim bolom duše, izvještavamo sve srodnike, prijatelje i drugove, da smo dobili tužnu poražavajuću vijest, da je naš dragi, plemeniti i uzoriti Milan I. Tucaković Inžinjersko-tehnički pukovnik — redovni profesor vojne akademije umro 20. februara ove godine u Nici. Beograd, maja 1918. Ojadjeni: mati Ikonija, neutješna supruga Katarina sa djecom: Ilijom i Jelisavetom, sestra Savka, zet Milutin i ostala mnogobrojna rodbina. 37028

TRAŽI SE - kasir ili kasirka - za „Grand Hotel“. Plata dobra. Stupiti mogu odmah. 1115

REKORD KU HAR-PRIMUS JE NAJSAVSENIJE SREĐENJE ZA KUHANJE. Može se dobiti u I. ELEKTRO-MEHANIČKOJ RADIONICI 1143 Milutina S. Markovića-Beograd ista radnja obavlja i sve MEHANIČKE i GALVANO-TEHNIČKE POSLOVE.

RASPORED za: C. i kr. vojni kino od 18. do 21. maja 1918. Naš car. Izvrni uspjesi snimak. Otvorene oči. Drama u 1 činu. Njega nojeva. Zanimivi snimak. Zakon kaste. Drama sa divljeg zapada u 2 čina. Leo žavrja. Posa. Ulaznice važe kao propusnice (Passierschein).

Oglašujte u Beograd. Novinama!

S bolom u duši javljamo da je naš mili i nikad ne zaboravljeni sin, odnosno brat, sinovac i unuk Velimir R. Joković bivši abadžija posle dužeg bolovanja ispustio svoju napaćenu dušu 21. aprila u cvetu svoje mladosti u 26. godini ostavivši nas da za njim veđito tugujemo. Telo milog nam pokojnika sahranjeno je 22. aprila t. g. uz mnogobrojno učešće građanstva obojeg pola. Izjavljujemo toplu blagodarnost gospodjama i gospodjcima koje uzeše učešća oko spreme i sahrane pokojnikove, kao i onima koji mu vence na odar položise, a blagodarimo i onima koji nam telegrafski saučešće izjaviše, i time nam unekoliko tugu ublažiše. Ustrdnu blagodarnost dugujemo g. g. prot. Tadiji Kostiću, i sveštenicima Dragoljubu Popoviću, i g. Petkoviću vojnom svešteniku koji iz počasti činodještvovalahu. Najzad neka je toplja hvala gradjanima koji svoje radnje iz počasti za vreme pratinje zatvorise, kao i u čast pokojnikovu naročito obrazovanom horu pevačkom, na sudjelovanju. Tuguju za svojim dobrim sinom, bratom, i. t. d. Roditelji Mileva i Radojica V. Joković, braća Vasilje, Jovan i Dušan, sestre Danica Ljubica, i Milica, baba Ruža, strine, stričevi, braća i sestre od stičeva i ostala mnogobrojna familija. 37041

Našem milom i nikad neprežaljenom suprugu, ocu, bratu i djedi Panti Miljkoviću zemljodjelcu davaćemo četrdesetodnevni pomen u subotu 25. maja u 10 sati prije podne u crkvi sv. Nikole na Novom groblju. Pozivamo srodnike i prijatelje na saučešće. Stan: Grobljanska ulica 7. Beograd, maja 1918. Ožalošćeni: supruga Jovanka; sinovi: Radoslav, Vojislav, Dušan i Milutin; kei Natalija; snaj: Nata, i Dara; sestra Milica; unuci: Olga, Petar, Gjorđe, Nikola, Vlastimir, Zorica i Danica i ostala rodbina. 37049

Tužnim srcem i neizmjernim bolom duše, izvještavamo sve srodnike, prijatelje i drugove, da smo dobili tužnu poražavajuću vijest, da je naš dragi, plemeniti i uzoriti Milan I. Tucaković Inžinjersko-tehnički pukovnik — redovni profesor vojne akademije umro 20. februara ove godine u Nici. Beograd, maja 1918. Ojadjeni: mati Ikonija, neutješna supruga Katarina sa djecom: Ilijom i Jelisavetom, sestra Savka, zet Milutin i ostala mnogobrojna rodbina. 37028